



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№1, январь-март 2021 г.
ГКО СУВУ г. Октябрьск

*Пусть города Поволжья вырастают
И богатеет наш Самарский край!
Мы все сердечно этого желаем,
Губерния! Живи и процветай!»*



170 лет со дня образования Самарской губернии



В этом году исполняется 170 лет исполняется с того дня, как провинциальная Самара примерила гордый статус губернской столицы. За это время самарская земля пережила голодные времена, бремя ответственности статуса «запасной», третьей столицы государства, став промышленным, дипломатическим и культурным центром страны, родиной самолето- и ракетостроения. 13 января в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялся библиотечный час, посвященный 170-летию образования Самарской области. Посмотрев видеоролик, воспитанники познакомились с историей образования и становления Самарской губернии. Особый интерес у ребят вызвал

просмотр презентации с достопримечательностями Самарской области, а некоторые из воспитанников выразили желание посетить интересные места.

Каждый человек имеет свою малую Родину — это место, где он родился и вырос. У каждого она своя, но для всех является той путеводной звездой, которая на протяжении жизни определяет многое. 31.01.21 года в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошло воспитательное мероприятие «Край ты мой Самарский». В процессе мероприятия воспитанники познакомились с историческим прошлым Самарской губернии, с достопримечательностями, с культурными и природными объектами, с людьми, прославившими наш край.



Ленинград Город — Герой

Он не дрогнул в бою, бастион над Невой.

Он в едином строю был со всею страной.

27 января — особая дата в истории нашей страны. 77 лет назад 27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда. В честь этой памятной даты с целью воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну, за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда в ГКО СУВУ г. Октябрьска было проведено воспитательное мероприятие «Ленинград Город — Герой». Ребята-юнармейцы школы, передавая из рук в руки зажженную свечу, читали воспоминания жителей блокадного Ленинграда, рассказывали о единственной зимней транспортной магистрали, связывающей город с Большой землей, «Дорогой жизни», проложенной по льду Ладожского озера, о непростой судьбе ленинградской школьницы Тани Савичевой, ставшей символом тех страданий, которые перенесли все жители блокадного города. Ребята наглядно увидели кусочек хлеба, который на протяжении многих блокадных дней оставался для человека единственным источником жизни и единственной надеждой. В рамках мероприятия приняли участие в Акции молодёжного кинофестиваля «Перерыв на кино», посмотрев прямую трансляцию документального фильма «Блокада. Искупление», в основу которой вошли кинохроники блокадного времени и современные съёмки военных мемориалов, а также мнения историков и интервью с молодёжью. Под звуки метронома минутой молчания почтили память погибших в дни блокады.



Внимание: «Персональные данные»

Развитие различных информационных технологий привело к тому, что личная информация о человеке становится все более доступной. Различные сообщества, многочисленные социальные сети могут содержать целое «досье», поэтому вопрос защиты персональных данных и правильного их использования очень актуален не только среди детей, но и взрослых. 29 января в ГКО СУВУ прошёл урок безопасности «Персональные данные», в ходе которого воспитанники узнали какая информация относится к персональным данным и на какие группы эти данные делятся. Особое внимание было уделено защите персональных данных, которые пользователи оставляют в Интернете. Также ребята узнали, к чему приводит несоблюдение правил защиты своих персональных данных и в ходе практической части урока обсудили ряд ситуаций по вопросам защиты персональных данных.



Помните! Основным законом, определяющим порядок оборота персональных данных, является Федеральный закон «О персональных данных» № 152-ФЗ, который содержит ряд принципов, помнить и знать которые необходимо.

Если в интернете появилась ваша личная информация, о которой вы никому не сообщали, обращайтесь в Роскомнадзор

Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций <http://rkn.gov.ru/>

Портал персональных данных уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных <https://pd.rkn.gov.ru/>

Учёная Сова — 2021



25 января в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошла III научно-практическая конференция «Учёная Сова». Теперь с уверенностью можно сказать, что защита научных проектов учащимися образовательного учреждения в день российского студенчества стала для школы традиционной. В 2021 году на конференции были представлены 19 научных проектов из разных областей науки и искусства. В работе конференции приняли участие

не только воспитанники специальной школы, но и учащиеся ГБОУ СОШ № 8 и Октябрьского СРЦН, которые в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой выступили дистанционно. В состав экспертной комиссии, перед которой стояла непростая задача выбрать лучший проект, вошли: руководитель структурного подразделения «Детско-юношеская спортивная школа города Октябрьска» Погодин В.В., начальник отдела физической культуры и спорта городского округа Октябрьск Романов А.Ю., директор Октябрьского СРЦН Разина И.В., специалист городского краеведческого музея «Октябрьск-на-Волге» Япарова Г.В., директор ГКО СУВУ г.Октябрьска Дамм В.В. Ни один проект не остался без внимания жюри. Самым ярким и эмоциональным проектом по мнению зрителей, включая членов жюри, стал проект Кубрина Дмитрия «Значение улыбки в жизни человека» (науч. рук. Хуртина Е.М.) Первое место – Дядкова Диана, проект «Пестование» (науч. рук. Санду Е.А.). Второе место завоевали три проекта– Гадалин Сергей «Волшебный мир бисера» (науч. рук. – Филатова О.К.), Иваничев Александр «Чернобыль: события и уроки» (науч. рук. Холодова И.А.), а также инициативная группа ГБОУ СОШ № 8 (Гнусина Валерия, Липский Богдан, Михайлов Сергей, Федорова Василиса) «Мобильный телефон – это атрибут современного человека или «убийца» свободного времени» (науч. рук. Тихонова Н.А.). Третье место также разделили между собой три участника конференции – Литвинов Егор «Мономиф, теория и отражение в жизни» (науч. рук. Крылов О.В), Халиуллин Данил «Язык жестов» (науч. рук. Головинова Л.Н.) и Жданович Данила, который представил два научных проекта и оба проекта были удостоены третьего места: «Почерк – зеркало души» (науч.рук. Романова О.С.) и «Краски в нашей жизни» (науч.рук. Коновалова Е.Ю.). В работе конференции были также предусмотрены специальные призы за актуальность темы — уникальные книги, которые дети и взрослые будут читать еще не одно столетие. Эти призы предоставила общественная организация «Содружество детских и молодежных объединений». Их получили: Жалыбин Ян за проект «Англицизмы в современном русском языке: эволюция или угроза» (науч. рук. Завьялова О.Ю., Гадалин Виктор за проект «Селфи – социальная эпидемия века» (науч. рук. Леонова Е.А.) и группа воспитанников Октябрьского СРЦН (Быков Арсений, Лукина Екатерина, Глухова Алена) за проект «История ГТО, его возрождение и популяризация забытого» (науч. рук. Облогов Е.В.). «Ученая Сова» объединила ребят и педагогов в творческом поиске и стремлении к новым знаниям. Она показала, что знания могут быть настоящим праздником, а обучение – это совсем нескучно.



Зарница

19 февраля прошел второй, заключительный день военно-спортивной игры «Зарница». Участникам предстояло пройти шесть испытаний, среди которых были: «Смотр строя и песни, сдача рапорта», «Первая помощь», «Противогазы», «Шифровальщик», «Войсковые звания» и «Полоса препятствий». Этап «Смотр строя и песни, сдача рапорта» оценивался Штабом, в состав которого вошли: директор ГКО СУВУ Владимир Владимирович Дамм, начальник отдела физической культуры и спорта Управления социального развития г. Октябрьск Александр Юрьевич Романов и руководитель военно-патриотического клуба 767-го зенитно-артиллерийского полка Диана Сергеевна Бурдеева. Обе команды справились с заданиями, показали уровень своей готовности и продемонстрировали командную работу, выправку, дисциплину, знания, умения и навыки.



Славься Отечество!

В преддверии мужского праздника «Дня защитника Отечества» 20 февраля в ГКО СУВУ г. Октябрьска, состоялась концертная программа «Славься Отечество!». Концерт был насыщен мастерским исполнением музыкальных номеров воспитанниками. В ходе программы, прошло награждение воспитанников в военно-спортивной игре «Зарница», которая прошла накануне.



Межрегиональный форум «Свежие мысли»



25 февраля состоялось торжественное закрытие медиафорума «Свежие мысли», организованное КГБОУ СУВУ «Уральское подворье» совместно с «Юнпресс-Пермь» в рамках проекта «Медиапространство «КиноКуб» при поддержке Фонда президентских грантов, который проходил в период с 12.02.2021 г. по 19.02.2021 г. За проведения форума воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска посещали различные мастер-классы по медиадеятельности, участвовали в медиаквесте, проявляли свою креативность и сплоченность при выполнении предложенных заданий. И результат не заставил себя ждать – за активное участие ребята награждены дипломами, памятными подарками и сувенирами с символикой проекта.

О женщине с любовью

*«Прекрасный день, весны рассвет,
Природа снова оживает.
Ни для кого и не секрет,
Чья красота её питает...»*

Праздник 8 марта – это праздник весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине, праздник, который любят и ждут, чтобы поздравить своих любимых мам, бабушек, сестёр. 08 марта в ГКО СУВУ г. Октябрьска было проведено воспитательное мероприятие «О женщине с любовью». Воспитанники читали стихи, посвященные прекрасной половине человечества, ознакомились с историей возникновения этого праздника и традицией празднования Международного женского дня в других странах.



Золотой кадр



Поздравляем прекрасную половину человечества с Международным женским днём! И в преддверии восхитительного праздника в ГКО СУВУ г. Октябрьска, состоялся I Кинофестиваль «Золотой кадр». Ребята совместно с педагогами подготовили полубившиеся эпизоды из советского кино. Что может лучше советских комедий так поднять настроение? Сегодня на сцене блистали своим талантом воспитанники и, конечно же, их наставники! Главная награда досталась каждому из них – улыбки и громкие аплодисменты!

Масленица

«Масленица» один из самых любимых и долгожданных праздников. Это вкуснейшие блины, сладости и разнообразная выпечка. 14 марта в ГКО СУВУ г. Октябрьска по традиции прошли «Масляничные гуляния». Сказочные герои провели весёлый праздник с частушками, играми, конкурсами и сладкими призами. После праздника ребят угостили блинами с мёдом и горячим чаем.



Олимпиада по русскому языку

15 марта обучающиеся ГКО СУВУ г. Октябрьска 6-9 классов приняли участие в олимпиаде по русскому языку. Задания, которые им предстояло выполнить затрагивали вопросы орфографии, лексикологии, значения фразеологизмов, историю заимствованных слов и другое. Воспитанники с интересом отвечали на вопросы олимпиады, которая была представлена в игровой форме. По окончании олимпиады все участники получили похвальные грамоты и сертификаты участников.



Таинство Крещения

В последние годы в ГКО СУВУ г. Октябрьска особое значение уделяется православному воспитанию. Помимо учебных и внеурочных занятий в школе проходят разные мероприятия по развитию духовно-нравственной культуры воспитанников. Посещения службы в храме Вознесения Господня стали для воспитанников и педагогов школы традиционными. Дети проходят таинства исповеди и святого причастия. А новички в православии нередко принимают серьезное решение пройти обряд Крещения. Только в этом учебном году трое воспитанников ГКО СУВУ прошли Таинство Крещения, уверовав в поддержку Бога в своих мирских делах.



Субботняя служба

20 марта воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили храм Вознесения Господня. Уже который год приходиться в храм на богослужения является традицией и духовной потребностью ребят и педагогов. Подготовка к божественной литургии начинается заранее. Воспитанники пишут записки о здравии и упокоении усопших близких, выписывают на листок свои прегрешения, стараются морально и физически подготовить себя к предстоящей исповеди и святому причастию. Особенно важным для ребят стало посещение храма в первую неделю Великого Поста, когда весь православный народ начал подготовку к празднованию главного христианского праздника Пасхи.



Краеведческие диалоги, посвященные памяти К.И. Евдокимова

19 марта воспитанница ГКО СУВУ г. Октябрьска Дядькова Диана (*рук. Смирнова О.Н.*) приняла участие в VI открытых городских краеведческих диалогах, посвященных памяти Константина Ивановича Евдокимова, организатором которых является МБУ «Музей Октябрьск-на-Волге». Началось мероприятие с возложения цветов к Памятному знаку Евдокимова К.И. на здании музея, после чего в актовом зале Музея структурных подразделений Октябрьского узла им. Б.П.Бещева началась работа секций. Диана выступила с докладом «Белая берёза под моим окном...» в секции «Город на цветущих холмах» — флора и фауна родного края. Данная работа была отмечена экспертами, как оригинальная по своей теме и содержанию. Благодарим *Кульпанов В. Г.*, директора «Музея Октябрьск-На-Волге», а также сотрудников — *Тимохину А.В.*, *Коновалову Ю.В.*, *Япарову Г.В.* за отличную организацию мероприятия. Отдельное спасибо — *Васильевой Т.В.*, заведующей отделом маркетинга ГБУК «Самарская областная юношеская библиотека» — за хорошую оценку выступления, правильные пожелания и замечания.



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»

Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15
Индекс: 445244, Эл. адрес: gvu_ukt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм Владимир Владимирович